

## 守護棲地 石虎家族推友善耕作

【廖肇祥／南投報導】 2016/11/15- [中時/中部都會·社綜·運動/B1版]

當苗栗縣為開闢台 13 線銅鑼三義外環道案，破壞石虎保育棲地時，南投縣埔里鎮、中寮鄉等地區農民組成石虎家族，推動友善土地農作，要守護石虎的棲地。

去年 1 月自中寮鄉有 7 戶農場，開始加入守護石虎棲地，上月 17 日正式成立石虎家族！至今已遍及南投市、埔里鎮、仁愛鄉、名間鄉、彰化縣等地，共有 17 戶農場，申請中及欲申請加入之農場有 12 戶，守護石虎棲地面積已達 25 公頃左右，石虎家族總成員約 60 人。

埔里農民陳新豪說，比起許多市場上認證的標章，野生動物綠色保育標章更具說服力；台灣雲豹消失後，石虎成台灣野地最高端貓科掠食動物，農地有石虎出沒，代表著經營那塊地的農民兼顧生態、生活、生產，以友善方式對待土地。

已加入「友善石虎農作」並申請綠色保育標章的小農已經有 21 位、通過綠保認證「綠色保育標章」的小農已經有 17 位、且取得「友善石虎農作標章」的小農已經有 9 位。

主辦單位慈心基金會指出，加入成員皆需遵守「石虎家族自主管理規範」不得有任何消費石虎行徑，為自己及大眾、土地健康、野生動物的存活而努力。